

詩篇 第 35 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 35 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

如何跨越困難

詩篇 35 章

大衛的一生，多次的陷入困境。他被掃羅追殺，過著好幾年的逃亡生活，甚至當以色列王之後，仍然困難重重。我們看見大衛一次又一次的跨越困境，而他內心也沒有留下毒根。大衛經歷的，不是一次性的跨越而已，乃是一個跨越的生活方式。那，大衛是如何跨越這些困難的呢？從大衛寫的詩篇 35，我們看見大衛跨越困難的 4 個要訣。大衛求神為他爭戰；大衛以神為樂；大衛以善報惡；大衛在大會中稱頌神、傳揚神的公義。這首詩在兩個主題上轉來轉去，一個是訴說個人的冤屈，另一個是呼求神起來為他爭戰。大衛對掃羅是忠心的，他知道掃羅是被神揀選，被撒母耳恩膏，所以他不願意殺死掃羅，也不會主動去攻擊掃羅；就算他壯大了，他也不會去打猶大、以色列；他告訴亞吉王去攻打以色列，但事實上是去打非利士人。所以當他面對掃羅那邊的人說很多毀謗話來攻擊他的時候，他就起來呼求神為他爭戰。所以我們若要成為勇士，好像大衛的勇士一樣，在面對艱難和黑暗，仇敵來攻擊，我們就要懂得呼求神。

只要大衛還活著，掃羅就感到寢食難安，非除掉他不可！這是出於嫉妒的心和對權位的貪戀。掃羅對大衛以惡報善，而大衛對掃羅卻是以善報惡。甚至用實際行動，兩次放過掃羅，大衛的底線是「絕不親手害掃羅」，因為他是耶和華的受膏者。如果掃羅做錯什麼事，那是掃羅跟神之間的事，神自然會判斷。詩篇 35 篇 12-14 節，大衛說，「他們向我以惡報善，使我的靈魂孤苦。」

人生常會遭遇委屈難過的事，不少誤會與攻擊是無法辯清與防禦！我們可以怎樣面對？「我的神我的主阿！求祢奮興醒起，判清我的事，申明我的冤…求祢按祢的公義判斷我。」可以是我們的心態與禱告。被朋友出賣是一個極其難過的經歷，忘恩負義之徒在你受苦時，落井下石，叫你深受錐心之痛，那靈魂的孤苦，誰能解憂？「昔在今在以後永在，耶穌不改變；父母兄弟親戚朋友，有時要離開，耶穌不離開，耶穌不離開，天地萬物都要改變，耶穌不改變。」

『大衛在困境中，他的心仍靠耶和華而快樂，大衛的快樂不是因為仇敵遭災禍，而是因著神的救恩而快樂。當一個人面對追殺的處境，他的心和骨頭都應該在恐懼和顫抖之中，但是大衛因為依靠神的救恩，他的心是仍然可以靠神快樂，經文說到他的骨頭都可以說話，因為大衛很有安全感，他知道神必定要救他。在患難中，我們的心和骨頭是在怎樣的處境呢？是在恐懼中還是會起來稱謝讚美神呢？

大衛遭難的時候，昔日他所幫助過的朋友、弟兄卻忘恩負義、以惡報善，落井下石誣陷他。說明大衛在人際關係上受到很大的傷害，但是大衛卻沒有為了保護自己將自己藏起來，雖然他落入人際關係的恐慌中，但是他說『我在大會中要稱謝你，在眾民中要讚美你。』（V.18）他沒有放棄關係，他仍在選擇與神與人有關，大衛所行的是討神的喜悅。大衛經歷種種的困苦艱難，他雖然還沒有看到環境的改變，但因著他一次又一次對神的經歷，大衛相信神也必定會拯救到底，因此他選擇以信心向神發出稱謝和讚美。

『願那喜悅我冤屈得伸的歡呼快樂；願他們常說：當尊耶和華為大！耶和華喜悅他的僕人平安。我的舌頭要終日論說你的公義，時常讚美你。』（V.27-28）經文中有四個「願」，大衛許的每一個「願」的結果，都不是為著自己的私利，而是要讓神的名得榮耀。大衛雖然經過了許多苦難，但他明白他一切所遭遇的都是出於神，出於神就有神的美意。因此他沒有抱怨，只有感謝和讚美。大衛勒住自己的舌頭，『我的舌頭要終日論說你的公義，時常讚美你。』

在爭戰中，我們要呼求神的幫助，我們也要決定自己要作甚麼，不要一邊呼求神的幫助，一邊自己想出許多解決的辦法。有時候我們在屬靈層面，我們很懂得怎樣做，我們會禱告，但是活出來的卻是消極、負面、抱怨不合真理的回應，所以我們要非常注意，勇士的呼求，是要活出勇士的樣式，要依靠神的大能站立得穩。

我們一起禱告：

我們要效法祢。我們要為抵擋我們的人祝福禱告。如同主祢在十字架上的禱告，父啊，赦免他們，因為他們所作的，他們不知道。主啊幫助我們，以愛勝惡。以愛遮掩許多的過犯。好讓我們像你一樣，愛仇敵。主，我們一生要稱謝耶和華，在人群當中讚美祢。我們不要在人群中抱怨，也不毀謗他人。願我們的口，終日述說祢的公義，傳揚祢的美德。時常讚美祢！主啊，幫助我跨越外在的困境，跨越外在的仇敵，也跨越心中的難處。

禱告奉主耶穌得勝的名。阿們

詩篇 35

求上帝伸冤

大衛的詩。

35 耶和華啊，
求你與我的敵人為敵，
攻擊那些攻擊我的人。
2 求你拿起大小盾牌來幫助我，
3 舉起矛槍攻擊追趕我的人。
求你對我說：
「我是你的拯救。」
4 願謀殺我的人蒙羞受辱，
謀害我的人落荒而逃！
5 願耶和華的天使驅散他們，
如風吹散糠秕！
6 願他們的道路漆黑泥濘，
有耶和華的天使在後追趕！
7 因為他們無故設網羅，
挖陷阱要害我。
8 願他們突遭禍患，
作繭自縛，自食惡果！
9 我要因耶和華而歡欣，
因祂的拯救而快樂。
10 我從心底發出讚歎：
耶和華啊，誰能像你？
你拯救弱者免受欺壓，
拯救窮人免遭掠奪。
11 惡人誣告我，
盤問我毫無所知的事情。

¹² 他們對我以惡報善，
令我傷心欲絕。

¹³ 他們生病時，
我披上麻衣，
謙卑地為他們禁食禱告，
但上帝沒有垂聽。

¹⁴ 我為他們哀傷，
視他們為朋友、弟兄；
我低頭為他們哭泣，
如同哀悼自己的母親。

¹⁵ 我遭遇患難時，
他們卻聚在一起幸災樂禍，
合夥誹謗我。
素不相識的人也群起攻擊我，
不住地譏諷我。

¹⁶ 他們肆無忌憚地嘲弄我，
咬牙切齒地憎惡我。

¹⁷ 耶和華啊，
你袖手旁觀要到何時？
求你救我的性命免遭殘害，
救我脫離這些獅子。

¹⁸ 我要在大會中稱謝你，
在眾人面前讚美你。

¹⁹ 求你不要讓無故攻擊我的人幸災樂禍，
不要讓無故恨我的人沾沾自喜。

²⁰ 他們言語暴戾，
謀害安分守己的人。

²¹ 他們高喊：「哈哈！哈哈！
我們親眼看見了。」

²² 耶和華啊，這一切你都看見了，
求你不要再緘默，不要遠離我。

²³ 我的上帝，我的主啊，
求你起來為我辯護，為我伸冤。

²⁴ 我的上帝耶和華啊，
求你按你的公義宣告我無罪，
別讓他們幸災樂禍。

²⁵ 別讓他們說：
「哈哈，我們如願以償了！」

別讓他們說：

「我們除掉他了！」

²⁶ 願幸災樂禍的人蒙羞受辱，

自高自大的人無地自容！

²⁷ 願盼望我冤屈得雪的人揚聲歡呼！

願他們常說：「耶和華當受尊崇！

祂樂意賜福給自己的僕人。」

²⁸ 我要訴說你的公義，

終日讚美你。

詩篇第 35 篇

詩篇第 35 篇是大衛的詩歌，這篇詩篇主要表達了大衛在面對敵人攻擊和迫害時的痛苦和無助，但同時也訴說了他對神的信靠，並求神伸冤，保護自己。詩篇中包含了大衛對神的呼求，求神出手幫助並使敵人受審判，並表達了他對神的讚美和感恩。

詩篇第 35 篇的結構與內容

這篇詩篇通常可以分為幾個主要部分：

開頭的呼求（第 1-3 節）：大衛向神呼求，求神為他爭戰，抵擋那些對他不利的敵人。大衛並祈求神用祂的力量來幫助他，並指引他如何應對這些困境。

「耶和華，與我爭戰的，求你與他們爭戰！」（第 1 節）

這顯示出大衛深知，自己的能力有限，唯有神的介入才能帶來真正的解救。

求神伸冤與公義（第 4-10 節）：大衛描述了自己面對的苦難，並指出他的敵人無端加害於他。大衛求神揭露敵人的罪行，讓他們受到懲罰，並且求神賜他拯救和保護。

「我的心必因耶和華歡喜，因他救了我。」（第 9 節）

敵人的陰謀與詆毀（第 11-16 節）：大衛揭露敵人對他的謊言與詆毀，並表達出他們對他的惡意。敵人以謊言誣陷他，並且在他最脆弱的時候加重壓力。這一部分中，大衛表達了對自己無辜的控訴及對神公義的依賴。

懇求神施行正義（第 17-18 節）： 大衛懇求神不要讓敵人得逞，並向神呼求，在他蒙受不公待遇時神要挺身而出。

感謝與讚美（第 19-28 節）： 最後，大衛預期神會伸冤，他宣告要感謝神並在會眾中稱頌祂的名字。他感謝神拯救了他，並堅信神會繼續幫助他。

「我必在大會中稱讚你，因為你為我伸冤。」（第 18 節）

屬靈影響與啟示

詩篇第 35 篇不僅是大衛的禱告，也是每個信徒在遭遇困境時可以學習的榜樣。這篇詩篇帶來的屬靈影響和啟示包括：

信靠神的公義與審判： 當我們面對不公、誣陷、甚至是被人傷害的時候，可以像大衛一樣，將自己的委屈交託給神，信靠神會伸冤。神的審判是公正的，祂必會為無辜的人伸冤。

祈求神的幫助： 大衛向神表達了自己在困境中的無助，並懇求神的幫助。這提醒我們，在面對生命中的試煉、挑戰或敵對時，我們應該以禱告來尋求神的指引和支持。

堅定的信心與盼望： 即使面對困難和敵人圍攻，大衛仍然堅定地相信神會拯救他，並且他預先宣告要讚美神。這種信心能激勵我們，即使眼前的情況看似無望，也要堅信神的應許，因為神總是在按祂的時間行事。

不報仇，依靠神的審判： 詩篇第 35 篇並非讓信徒去報復敵人，而是提醒信徒將報仇的事交給神。這種依靠神公義審判的態度能幫助我們放下仇恨，並以平和的心面對困難。

神的拯救和恩典： 大衛經歷了神的拯救和保護，這也讓他更加感恩，並願意在眾人面前宣揚神的美善。我們生活中的每一個勝利和每一次的救贖，都應該成為感謝神的原因，並在生活中見證祂的恩典。

總結

詩篇第 35 篇是一篇呼求神幫助並祈求伸冤的詩篇，讓信徒在面對困難、誣陷和迫害時學會信靠神，並依賴祂的公義審判。它強調神的拯救，並提醒信徒要在任何情況下都堅定信心，依靠神的幫助。在遭遇不公和困境時，這篇詩篇提醒我們不應以暴力回應，而是將一切交託給神，相信祂必定按公義行事。！